

人大代表讲述环保出行却遭遇丢车的经历

# “骑车上会，自行车却被偷了”



代表祁玉永讲述丢车经历

防治雾霾，绿色出行早已是共识。现代快报记者了解到，今年南京市两会，不少人大代表、政协委员便选择了骑车或步行的环保方式上会。其中，人大代表祁玉永就是他们中的一位，骑着自行车报到、开会。但让人有点哭笑不得的是，他的自行车在参会地点——新街口国信大厦附近被偷了。

昨天下午，在栖霞区代表团的分组审议现场，现代快报记者听到了祁玉永代表讲述的丢车经过。他说，自己有骑车出行的习惯，由于交通拥堵，在闹市区就算是开车，时间上也和骑车差不多，他还以这次上两会的路程为例，“从迈皋桥骑到中山路大概50分钟，我还能从玄武湖绕一圈，挺好的。”祁玉永说，所

以自己这次开会也是骑车来的，但他随后话锋一转，向其他代表诉起了“苦”：“结果昨天中午不小心，车子被偷掉了。”他建议，相关部门应加强对南京二手自行车市场的管理，并支持给自行车上牌。

听到祁玉永代表说出自己的丢车经历，会场上代表们都笑了。这下，祁玉永代表反而有点不好意思了。他解释，绿色出行是好事，“报到时我也是骑车去的。本来不想在会上提丢车，但我觉得这些民生小问题同样很重要。”他回忆，因为担心自行车被偷，自己还专门给“爱车”配了把质量很好的锁，结果却发现，虽然车丢了，但锁仍拴在一边，还是完整的，“小偷的技术太高明了！”

车被偷后，祁玉永趁这两天中午休息的工夫注意观察，“全市的自行车都没有牌照”。他建议，自行车管理也要加强技术手段，可考虑给自行车上牌。“南京丢自行车的现象太严重了，很多人车一旦被偷就去买赃车，形成了恶性循环。”他还开玩笑说，街头的自行车都是又脏又破，这不仅影响市容市貌，还有可能增加空气污染。

“这些民生小事，其实都是大事。”祁玉永感叹，丢车的经历让他体会到，老百姓评价政府工作，往往是从身边小事开始。“我要提一个建议，办一些大案重案固然重要，但民生小事，比如下水道臭不臭、楼道的灯亮没亮，同样重要。” 现代快报记者 余乐文/摄

## 热点关注

上海外滩踩踏事件敲响警钟

# 如何避免悲剧重演

代表、委员们提出了建议

“上海‘12·31’外滩踩踏事件造成30多人死亡，40多人受伤的严重后果。这样的悲剧如何才能避免？两会召开期间，南京市的代表、委员们都给出了自己的建议。 现代快报记者 欧阳丽蓉 鹿伟 黄艳

人大代表建议：

## 人流密集区设专人监控

此次市人代会上，代表邓在春就关注到了地铁新街口站的换乘安全问题。邓在春担心，高峰时段通过站台中层楼梯从2号线直接换乘到1号线时，楼梯过道极为拥堵，一旦乘客下楼时跌倒就容易发生踩踏事故。老弱病残孕等弱势群体，在换乘中就存在更大的风险。他建议，在高峰时段增加新街口站2号线站台楼梯口的安保人员，同时在靠近楼梯入口处设立栅栏并进行指引。当出现有人跌倒等情况时可以立刻关闭栅栏，阻隔人员继续行进。

现代快报记者了解到，目前南京早高峰时段新街口换乘通道口已安排安保人员对乘客进行指引，如果遇到客流量大时，会拉上警戒线，分段放行换乘乘客。

市人大代表李战则带来了关于建立人流密集区预防踩踏应急预案的建议。“如果政府举办活动，要负责安全，有责任人，有预案，有应急机制。如果政府不组织活动，还是

会有群众性的活动出现，这种没有组织者的群众活动，政府仍然要承担责任。李战建议，有关部门应研究制订预防踩踏等突发事件的预案。具体来说，对景点、广场、学校等人流较密集地区要有专门监控负责人，及时分析、预测、发现、报告；参照国外一些标准，当人口密度达到每平方米0.5人时启动蓝色预警，达到0.75人时启动橙色预警，达到1人时启动红色预警，采取措施限制人流量及出动警力等处置；公安交通指挥部门可通过探头等设备加上技术手段分析人流状况以及时处置等。

李战还认为，外滩踩踏事发当天现场的急救也值得反思。“在突发事故中，最先到达现场的，往往是非专业人员。因此，现场救助特别要依靠经过培训的非职业救护人员，能在事发现场对伤病员实施及时、有效的初步救护。”同时要注重培训警察、消防员、保安人员、出租车司机、公共场合服务人员等容易出现在事发现场的群体。

政协委员呼吁：

## 加强学生“应急避险”教育

南京市政协委员、金陵中学学生处主任苏华提交了《关于如何向学生进行“应急避险常识”教育的建议》。她表示，虽然现在学校都非常重视安全教育，但在方式和细节上还要更实用、更具体，真正面对突发情况时，才能正确应对。

现状：学校每学期都做疏散演练

现代快报记者了解到，以南京市中小学为例，一直坚持安全教育并进行紧急疏散演练的学校非常多。2008年汶川地震后，更是每所中小学每学期进行相关的演练，有的学校甚至一学期进行三四次。不过演练的形式都差不多。一般是学校拉响警报，然后为学生计时，多长时间全校学生都跑到了操场上。然后再进行一些灭火的演练，由消防员“救下”困在楼内行动不便的学生。

建议：应急避险常识应了解更多

苏华说，其实，当地震真的发生时，学生的第一个动作并不是往楼下跑，而是应该先

躲避，等地震停止后再跑出去。因此，教给学生正确的应急避险常识是非常重要的。而上海踩踏事件也告诉人们，遇到紧急事情的应急处置能力也能让危险减小。

苏华建议，教育局组织相关人员编写图文并茂的《应急避险常识》小册子，发放给学生。建议电教馆拍摄《应急避险常识》的系列宣传视频，可在电视上集中播放，也可作为公益广告宣传微视频分片播放。

建议各学校通过举办专题讲座、开展知识竞赛、组织观看录像、发放安全手册、文化橱窗、广播、黑板报等多种形式，生动形象地对学生进行预防火灾、拥挤踩踏、交通、溺水等应急避险教育，也可利用主题班会、少先队活动、活动课、学科渗透等途径，通过讲解和训练，对学生开展安全预防教育，使学生接受比较系统、科学的安全知识和技能教育。

这样的教育可以从学校开始，再扩大范围到社会各界，让更多的人去了解应急避险常识，具备避险的能力。



上海外滩踩踏事故敲响了警钟，如何避免悲剧重演，值得深思 网络图片

# 名医书籍大赠阅

每家可领 3 本 400-0507-089

名医  
验方

领书籍 看妙方

自己看书，就能了解名老中医的验方、妙方，为自己的健康保驾护航，而且全程不收费，成了退休老人健康生活的新时代！

融汇诸多医大家的妙方，介绍专家最擅长最拿手的实用验方、传授多年临床的心得经验，指导你怎样战胜病魔，怎样不走弯路，怎样不花冤枉钱！

免费领取养生书籍学妙招，给自己一份健康大礼，成为中老年人健康新时尚。

更让人惊喜的是，免费赠送的养生书籍（全是验方、实效疗法和养生妙招），现在开始发放：

《胰岛再生——糖尿病大救星》免费赠阅

各种各样的糖尿病药越吃越多，血糖却仍然忽高忽低，并发症仍然层出不穷，这究竟是因为什么？

美国一项最新研究表明，这与病人体内缺乏一种J-羧肽酶有关。J-羧肽酶是胰岛分泌胰岛素的关键，是血糖稳定，并发生减轻的根本。《胰岛再生——糖尿病大救星》一书详细地介绍了这一新成果。广大糖尿病友可拨打400-0507-089 免费索取。

《治病不如养病》免费赠阅

困扰现代人的各种各样的慢性病，如高血压、糖尿病、冠心病、脑中风等，目前一个也没有根治的办法。怎么办？跟老中医学学“养病”吧！

“养”可以以四两拨千斤，“养”可以以柔克刚，通过合理的养护，却能减轻甚至养好病症！台湾著名老中医，全球最有影响力的华人药膳养生专家，张景琛教授依据自己60年养生经验撰写的《治病不如养病》一书，详细介绍了各种慢性病的养病经验。欢迎广大读者来电索取，电话：400-0507-089

《激活你的肾》免费赠阅

肾是人体的“发动机”，肾动力决定着生命力。盲目补肾，只会越补越虚，越补越糟糕……只有“补肾”+“活肾”，人体才能恢复强劲肾动力，变得肾好精力足！！

怎样从疾病、迷茫中，找到科学的方法，赶快拨打电话400-0507-089，免费领取《激活你的肾》一书，就会找到最佳答案。

赶快拨打：400-0507-089

(以上书籍，三天内免费赠阅，每家最多领3本)